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Az OSZK Hangtár nevű ingyenes online tartalomszolgáltatása közel nyolcszáz digitalizált
gramofonlemezzel gyarapodott, miközben kezelőfelülete és arculata is megújult.
 

[1]

 

Az Országos Széchényi Könyvtár Hangtár [1] nevű ingyenes online tartalomszolgáltatása
közel nyolcszáz digitalizált gramofonlemezzel gyarapodott, miközben kezelőfelülete és
arculata is megújult. A fejlesztésnek köszönhetően a szolgáltatásban jelenleg több mint
kétezer lemez négyezer hangfelvétele hallgatható meg, így Liszt Ferenc, Bartók Béla,
Lehár Ferenc művei és a Székely himnusz. [2]
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[3]Az OSZK Hangtárának [4] tartalomszolgáltatása 2021-ben indult el. Az idei bővítés során a
nemzeti könyvtár Színháztörténeti és Zeneműtárának gazdag gramofonlemez-gyűjteményéből több
mint 1600 digitalizált hangfelvétel vált ingyenesen elérhetővé. A fejlesztés nemcsak a hanganyagok
számát növelte jelentősen, hanem a szolgáltatás megjelenését és használhatóságát is tovább
javította: a Hangtár [4] megújult arculattal és számos új keresési lehetőséggel segíti a
gyűjteményben való eligazodást.

Az újonnan közzétett összeállítás – amelynek szerkezetét a tematikus válogatásokat bemutató
aloldalak is jól tükrözik – műfajok széles körét foglalja magába. A kínálatban a szórakoztató zene
mellett népzenei [5] felvételek, klasszikus zenei [6] művek, valamint opera- [7] és operettrészletek
[8] is szerepelnek. Az anyagban kiemelt helyet foglalnak el Charles Gounod, Richard Wagner,
Giuseppe Verdi és Giacomo Puccini operáinak áriái, Wolfgang Amadeus Mozart és Franz Schubert
kompozíciói. A magyar szerzők között szerepelnek Bartók Béla, Kodály Zoltán, Dohnányi Ernő,
Hubay Jenő darabjai, Lehár Ferenc, Kálmán Imre és Zerkovitz Béla operettrészletei. Az újonnan
közzétett felvételek jelentős része Liszt Ferenchez kapcsolódik, akinek 2026-ban kettős jubileumára,
születésének 215. és halálának 140. évfordulójára emlékezünk.

2. oldal (összes: 4)

http://193.6.201.226/sites/default/files/OSZK-Hangtar-Szekely-himnusz_Forras-OSZK.jpg
http://hangtar.oszk.hu/
http://hangtar.oszk.hu/
https://hangtar.oszk.hu/nepzene/
https://hangtar.oszk.hu/klasszikus-zene/
https://hangtar.oszk.hu/opera/
https://hangtar.oszk.hu/operett/


Több mint 1600 új hangfelvétellel bővült az OSZK megújult Hangtár szolgáltatása
 

[9]A hanganyagok között különösen jelentős az a sorozat, amely a gróf Klebelsberg Kunó
kezdeményezésére 1928–1929-ben megvalósult, „gramofonakció” néven ismert programhoz
kapcsolódik. A reprezentatív válogatásban nemzeti imáink, történelmi énekeink (Himnusz,
Szózat, Magyar hiszekegy, Rákóczi-induló stb.) mellett magyar népdalok hallhatók Bartók Béla,
Kodály Zoltán, Lajtha László és Dohnányi Ernő feldolgozásában, a korszak legjelentősebb magyar
előadóművészei – például Palló Imre, Bartók Béla, az Operaház zenekara stb. – előadásában. Számos
zeneműből ekkor készült az első hangfelvétel; Kodály 1926-ban bemutatott Háry János [10] című
daljátékának részleteit az ősbemutató előadóival örökítette meg a hanglemez. A felvételek
közzétételének aktualitását erősíti, hogy a nemzeti könyvtár 2026-ban háromnyelvű kötetet jelentet
meg a Klebelsberg-féle „gramofonakcióról” Szabó Ferenc János szerkesztésében.

 

Az újonnan közzétett anyag különleges tétele az a két Székely himnusz-felvétel, [2] amely a nemzeti
könyvtár és társintézménye, a Magyar Nemzeti Múzeum közös, február 26-án megnyitott időszaki
kiállításának [11] tematikájához kapcsolódik.
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A folyamatosan gyarapodó Hangtár  [4]szolgáltatás nemcsak a zene iránt érdeklődő nagyközönség
számára kínál hallgatnivalót, hanem az oktatás, az ismeretterjesztés és a tudományos kutatás
számára is elsődleges forrásként szolgál.

 

[1]
2026/03/06 - 15:57 

     
Forrás webcím: http://193.6.201.226/hirek/tobb-mint-1600-uj-hangfelvetellel-bovult-az-oszk-
megujult-hangtar-szolgaltatasa_260304
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